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1. Összefoglalás 

 2024-es évünk az előző évekhez képest nyugodtabb volt. A COVID, a fűtés 

miatti nyitvatartás csökkentés, a rendezvények elmaradása már nem befolyásolta 

működésünket, az óvodás és iskolás csoportok is nyugodtan jöhettek a 

foglalkozásainkra. Mindez számszakilag is meglátszik a statisztikában. Annak 

ellenére, hogy olvasóink száma kicsit csökkent, a látogatottságunk magasabb. Több a 

rendezvényeken, foglalkozásokon résztvevők száma, valamint a kölcsönzött 

dokumentumoké is.  

 Az infláció a beszerzett dokumentumok árában jól érzékelhető volt, így 

példányszámra kevesebbet tudtunk vásárolni mint 2023-ban, viszont 79 db 

ajándékkönyvet kaptunk olvasóinktól így az összes gyarapodás nagyjából ugyanannyi, 

mint 2023-ban volt. Az időszaki kiadványok díja is jelentősen emelkedett.  

 Örvendetes, hogy egyre több kisgyermekes család jár könyvtárunkba. 

Köszönhető ez annak is, hogy 2024-ben új könyvtáros munkatárs kezdett dolgozni 

nálunk aki óvodapedagógusi végzettséggel is rendelkezik és Mesekuckó címmel három 

év alatti gyerekeknek is tart foglakozásokat, ahol apu, anyu vagy a nagyi is jelen van. 

  

2. Stratégiai célok 

 

 Továbbra is az a legfőbb célunk, hogy a gyermekeket bevonzzuk a könyvtárba. 

Ha ez nem történik meg fiatal korban, akkor később már nagy valószínűséggel nem is 

lesznek könyvtárlátogatók. Szerencsére az oktatási intézmények partnerek ebben 

valamint az új gyermekkönyvtárosunk lelkesedése is lendületet hozott, így pozitív 

irányba mozdultunk el ezen a téren. Ami kimarad sajnos az a középiskolás generáció, 

őket nem tudjuk megszólítani. 

 2024-ben nem találkoztunk olyan pályázattal, amelyen könyvtárunk részt 

vehetett volna. Az NKA-s folyóiratok rendszeresen jönnek, de jelentős késéssel és 

példányonként több számmal. Nem igazán hatékony ez a rendszer, s bár a kiadványok 

színvonalasak, csak egy részét használják. 

 



3. Szervezet 

 

 Szervezeti változások 2024-ben sem történtek könyvtárunkban. Továbbra is 3 fő 

dolgozik teljes munkaidőben, és 1 fő részmunkaidőben. 1 fő olvasószolgálatos, 1 fő 

gyermekkönyvtáros és 1 fő aki a vezetői teendők mellett ez állománygyarapításért is 

felelős. Természetesen a kis létszám miatt a munkakörök gyakran egybemosódnak. 

Személyi változás a gyermekkönyvtárban történt. Giczi Magdolna, aki 1984 óta volt 

könyvtárunk dolgozója 40 év után nyugdíjas lett. Helyét Somogyi Éva vette át, aki 

nagy lelkesedéssel kezdett dolgozni nálunk. 

 

4. Infrastruktúra 

 

 Beázás miatt a felnőtt szépirodalmi kölcsönző terem, valamint a mosdók 

újrafestésére volt szükség. 

 Egy dolgozói számítógépes munkaállomást cseréltünk, amelynek sem az 

operációs rendszerét, sem a biztonsági programját nem tudtuk már frissíteni, ezért 

veszélyes volt a belső hálózatra is. 

 

5. Gyűjteményi információk 

 

 A főbejáraton belépve a kézikönyvtárba jutunk, ahol a két munkaállomásos 

kölcsönző pult is van. Itt a kézikönyvek, a legújabb könyveink, valamint a csere 

könyvek találhatóak. Itt van a ruhafogas és a táskatartó is. Ebben a teremben 

alakítottunk ki helyet ideiglenes kiállításainknak is. A szomszédos teremben van a 

felnőtt szépirodalom nagy része. Külön gyűjteményként a sci-fi, fantasy és a bűnügyi 

regények. Ebben a helységben vannak a folyóirataink is, a használatukhoz szükséges 

asztalokkal és székekkel együtt. 

 A szépirodalmi részből nyílik a felnőtt ismeretterjesztő könyveket kínáló terem. 

Külön gyűjteményként a szakácskönyveket és az ezoterikus műveket ajánljuk. 



 Szintén a kézikönyvtári teremből juthatunk el a gyermekkönyvtárba, amelynek 

első termében az ifjúsági szép- és szakirodalom található. Ebben a helyiségben van 

lehetőségünk foglalkozások (könyvtárhasználati órák, rendhagyó irodalom, történelem 

stb. órák, kézműves foglalkozások) és egyéb rendezvények lebonyolítására. Az 

emellett lévő termet a legkisebbeknek alakítottuk. ki. Itt vannak a mesekönyvek, 

leporellók, játszószőnyeg, sok játék, köztük társasjátékok is. 

 A gyermekkönyvtári részből érhető el a feldolgozói iroda, ahol a 

képdokumentumokat tároljuk, valamint a kis helyismereti, helytörténeti külön 

gyűjteményünket. 

 2024-ben 719 db könyvvel gyarapodott állományunk. A beleltározott 

dokumentumok összértéke 2.367 eFt volt, ebből számlák alapján 2141 eFt terhelte 

költségvetésünket. A fennmaradó különbözetet, 226 eFt, a könyvtárnak adott 

ajándékkönyvek értéke képezi. 2024-ben 364 dokumentumot selejtezünk le tervszerű 

állomanyapasztás címén. 2024. december 31-én állományunk 33861 dokumentumból 

állt, ebből 33067 darab kölcsönözhető, a többi prézensz, csak helyben használható. A 

tavalyi évben 75 -féle folyóirat járt könyvtárunkba 1 példányban. Ebbe a számba 

beletartoznak az NKA által biztosított periodikumok (50 féle) is. Digitális folyóirataink 

nincsenek. 

 A 2024-ben állományba vett 719 dokumentum mindegyike bekerült a 

folyamatosan épített elektronikus adatbázisunkba. Egy dokumentum feldolgozása 

átlag 20 percet vesz igénybe. Az új példányok a könyvtárba való beérkezéstől számítva 

1-2 napon belül az olvasók rendelkezésére állnak. A folyóiratok természetesen már 

aznap. Gyűjteményünk elektronikus feldolgozottsága 100%-os. Integrált könyvtári 

rendszerünk a BiblioBASE, amelyet 2008-ban szereztünk be. Kissé már elavult és 

nehézkes vele dolgozni. Megyénkben már csak mi használjuk. Bízunk benne, hogy a 

közeljövőben le tudjuk váltani egy modernebb programra. 

Köttetésre 2024-ben nem került sor, a sérült példányokat megjavítottuk, vagy 

selejtezésre félretettük. Digitalizálást könyvtárunk nem végez. 

  



6. Szolgáltatások 

 

 Szolgáltatásaink köre 2024-ben nem változott. Az egész évben tudtunk 

rendezvényeket és foglakozásokat tartani. 

Szolgáltatásaink: 

• kölcsönzés (könyv, kézikönyv, folyóirat, dvd); 

• helyben használat (könyv, kézikönyv, helyismereti dokumentum, folyóirat); 

• könyvtárközi kölcsönzés; 

• fénymásolás, nyomtatás, laminálás, fax; 

• számtógéphasználat, internethasználat, Wifi; 

• tájékoztatás, irodalomkutatás; 

• rendezvények (író-olvasó találkozók, előadások, vetélkedők, olvasótáborok, 

könyvtárhasználati órák, rendhagyó tanítási órák, kiállítások) tartása. 

 

 Online felületeink a honlapunk (www.rmkvk.hu), valamint facebook-oldalunk 

(Városi Könyvtár Kapuvár). Ez utóbbinak év végén 952 követője volt. Olvasóink 

kérhetnek telefonon, e-mailben, facebook üzenetben kölcsönzés hosszabbítást, és 

leadhatják a kölcsönözni kívánt könyvek listáját is. Kérhetnek előjegyzést és javaslatot 

tehetnek az új könyvek beszerzésére is. 

 2024-ben összesen 259 napon tudtunk az olvasóközönség rendelkezésére állni. 

A heti nyitva tartási  idő 38 óra, ez a nyári időszakban 34 órára csökkent. 

 A zavartalan nyitvatartás ellenére kicsit kevesebb beiratkozott olvasónk volt 

mint 2023-ban. Ennek ellenére forgalmi adataink növekedtek. Úgy véljük ez 

„köszönhető” annak is, hogy a könyvárak jelentős mértékben megnőttek. Az emberek 

egyre ritkábban vásárolnak otthonra. Nálunk lehetőség van javaslatot tenni könyvek 

beszerzésére, és ezzel nagyon sokan élnek is. 

 Folyóiratokat helyben kevesebben olvasnak, de a kölcsönzésük száma jelentősen 

megnövekedett. Tavaly az olvasói kéréseknek megfelelően módosítottuk a 

beszerzendő periodikumok listáján. Elhagytunk pár nem igazán használtat, és 

felvettünk pár népszerűbbet. 



 Ami sajnálatos tendencia, az az, hogy a középiskolás korosztály egyre inkább 

elmarad. Gimnáziumból még járnak könyvtárunkba, de szakiskolából szinte senki. 

 

7. Minőségirányítás 

 

 2024-ben nem végeztünk olvasói elégedettség mérést. 

 

8. Tudományos kutatás és kiadványok 

 

 Nem tartozik könyvtárunk profiljába. 

 

9. Partnerségi együttműködések 

 

 Kapuváron a könyvtár, a múzeum és a művelődési központ integrált egységként 

alkot egy intézményt. Még ha feladatköreink különböznek is, átfedési pontok mindig 

akadnak, „házon belül” működünk együtt. Könyvtárunknak a város oktatási 

intézményeivel (óvodák, iskolák) mindig is jó volt a kapcsolata, amit a közeljövőben 

is szeretnénk megfelelően ápolni. 

 

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei 

 

 Rendezvényeinket rendszeresen propagáljuk. Plakátok, szórólapok készülnek és 

természetesen kihasználjuk az internet adta lehetőségeket is. A programjainkat ott is 

reklámozzuk, valamint minden beleltározott dokumentumunkról teszünk fel képeket a 

hozzá tartozó ismertetővel együtt. Rendezvényeinkről értesítést küldünk a Rábaközi 

Médiacentrumnak, a Kapuváron jártam portálnak. A távhasználati lehetőségeket tavaly 

több, mint 1200 alkalommal vették igénybe. 

 

 

 


